



Tovarna kemičnih izdelkov Hrastnik

Prvi rezultati dveh projektov

V načrtu ponovitev rezultatov iz leta 2008, ko je bilo za dva milijona evrov bilančnega dobička – Del sredstev za projekte tudi iz podjetniškega sklada

HRASTNIK – Po »pretirano dobrem« poslovnem letu 2008, v katerem jim je ostalo dva milijona evrov bilančnega dobička, je hrastniška TKI, Tovarna kemičnih izdelkov, lani končala s pozitivno ničlo. Odločitev, da kar 1,9 milijona evrov dobička iz leta 2008 pustijo nerazporejenega, jim je prinesla tožbo Kada in Prvega pokojninskega sklada (PPS), obenem pa omogočila izvedbo dveh projektov, ki sta v polnem teku in bosta prve rezultate dala predvidoma že letos. To sta projekt prehrabnih kalcijevih fosfatov in razvojno-investicijski projekt uporabe titanovega dioksida v barvni industriji.

Za projekt prehrabnih kalcijevih fosfatov, ki se uporabljajo največ v farmacevtski in pekarski industriji, je TKI uspelo dobiti 200.000 evrov na razpisu podjetniškega sklada. Do konca marca bodo po napovedih direktorja **Branka Majesa** končali gradbena dela in montažo opreme, v drugem četrtletju pa bo stekla poskusna proizvodnja: »V Evropi ima monopol na tem področju nemški kemijski velikan Budenheim, naš cilj pa je, da z manjšimi količinami osvojimo najmanj deset odstotkov trga. Vzorce smo že oddali, čakamo prva naročila. To, da bomo kupce lahko oskrbovali z manjšimi količinami, nam omogoča naša majhnost, ki je v tem primeru prednost.« Fosfati sicer ostajajo nosilni program TKI, le da paletu tehničnih fosfatov širijo s prehrabnimi oziroma kalcijevimi fosfati in – tako Majes – počasi postajajo proizvajalec po naročilu. Fosfati oziroma njihove nižje cene pa so tudi krivec za

slabše lansko poslovanje. Čeprav je bil obseg proizvodnje za skoraj četrtino večji od predlanskega, so ustvarili za 15 odstotkov manj prihodkov.

Za drugi projekt, uporabo titanovega dioksida v barvni industriji, se je TKI za evropska sredstva potegovala s celjsko Cinkarno in domžalskim Heliosom. Projekt postavitve pilotne naprave za proizvodnjo titanovega dioksida, ki se v premazih v obliki nanodelcev uporablja na primer za odbijanje ultravijoličnih žarkov ali za doseganje samočistilnega učinka fasadnih barv, je vreden 8,5 milijona evrov. Delež Hrastničanov znaša 2,5 milijona evrov, polovico zneska jim je uspelo dobiti na razpisu: »Smo v fazi projektiranja, pilotno napravo bomo začeli graditi avgusta, v zadnjem četrtletju pa načrtujemo prve polindustrijske preizkuse.«

Za letos so si v TKI zadali ponoviti rezultat iz leta 2008, ko so med drugim zaradi ugodnega gibanja cen

fosforjeve kisline na svetovnih trgih dosegli ekstra dobiček. Izpodbojna tožba, ki so si jo nakopali, ker malima delničarjema ni uspelo z nasprotnim predlogom delitve dobička, se še kar vleče. Naj spomnimo, da sta Kad in PPS, sklicujoč se na zakonodajo, po kateri imajo mali delničarji pravico do dividende v višini najmanj štirih odstotkov osnovnega kapitala, za dividende hotela nameniti 185.000 evrov ali 0,17 evra bruto na delnico, a sta bila preglasovana. Večinski lastniki TKI so njeni menedžerji prek ljubljanskega Riosi Inženiringa. Branko Majes je o tožbi, na katero so v TKI spisali ugovor, dejal: »Interes lastnikov je razvoj podjetja, ne pa izplačevanje dividend. Niti uprava niti nadzorniki si iz dobička za leto 2008 nismo izplačali nagrad. Kad bi kot delničar za primer dobil 17.000 evrov dividende. To pa je zgolj plača enega njihovega zaposlenega.«

POLONA MALOVRH